

生物医药发展“气势如虹” 项目建设跑出“菏泽速度”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

生物医药产业作为我市主导产业的核心，整个行业发展态势良好，其产业规模和总量持续位居全省前列。高新区作为菏泽生物医药产业的核心区域，占据了全市的“半壁江山”，近年来，更是不断推动更多优质医药项目落地，积蓄了发展后劲，一个特色鲜明、技术领先，涵盖研发、中试、生产销

售等环节的生物医药全产业链集群正在加速崛起。日前，牡丹晚报全媒体记者实地探访了正在加速建设的菏泽高新区万通医药健康产业园项目和了未元大健康产业园项目，切实感受到了高新区大手笔绘就的生物医药产业如虹画卷，体验到了项目建设中不断提档升级的“菏泽速度”。

开工两个月，跑出“菏泽速度”

吊塔林立，机器轰鸣……走进菏泽高新区万通医药健康产业园项目，推土机、挖掘机穿梭其间，工作人员现场指导，建筑工人忙碌不停，虽然天气已经逐渐寒冷，但整个施工现场热火朝天，呈现一派繁忙的景象。随着1.2万平方米生产车间主体建设的完工，另一个8000平方米的生产车间也开始动工，现已完成土方回填作业，地面压实后，将进行脚手架搭设作业。距离上次探访近2个月的时间，整个项目已经有了明显改变，各个主体拔地而起，很难想象这是两个月的短时间内的建设成果。

据了解，万通药业是一家集医药研发、生产、销售为一体的大型现代化企业，连年跻身中国制药工业百强榜、中国医药制造业纳税百强企业，“万通筋骨贴”等名优产品更是享誉国内外。万通药业将万通医药健康产业园落户菏泽高新区，实现了资源互补、优势共享。这一重大项目的落地建设，必将对万通药业拓展市场布局、提升业内地位、构建“和谐万通、实力万通、百年万通”的企业愿景产生积极的影响，必将为我市建成在全国具有较大影响力、在国际具有一定影响力的生物医药创新策源地发挥出

更加有力的促进作用。据该项目负责人刘浩介绍，项目从初步洽谈到底正式签约历时不到6个月。签约后，今年8月份立即开工建设，仅仅两个多月的时间，车间主体已建成，其他工程全面铺开，预计明年8月份即可投入运营，创造了万通集团在地方落地的新速度。“项目达产后，年可实现销售收入25亿元，利税5.5亿元，亩均税收100万元以上。力争五年内，实现‘建设百亿强企，服务菏泽民生’的发展目标，将万通打造成为全市乃至全省医药产业的亮点企业、标杆企业。”刘浩说。

一膜多用、国内唯一，荷维净高分子膜项目建设提速

万通医药健康产业园建设如火如荼，了未元大健康产业园的推进速度同样不遑多让。施工车辆进进出出忙个不停，1000余名施工人员同时作业，生产车间、仓库、办公楼等12个楼体齐抓共建，推动了整个园区项目建设全面开花，彰显出高新区全力推进医药产业建设

的“高新速度”。

据介绍，菏泽高新区了未元大健康孵化产业化共享平台，是菏泽市生物医药产业“十四五”及“一港四园”的重要组成部分，是加速培育菏泽高新区生物医药快速成长及创造利税的重要孵化器及产业平台。该平台主要包含与原料药相配

套的化学制药全类别成品制剂板块、中药创新药及“一人一方”大健康产业板块及按上市公司打造的可降解新材料膜板块，即荷维净高分子膜项目。

“荷维净高分子膜项目是新落地建设的高新技术项目，今年9月底开工建设，目前正在进行车间主体施工，设备已订



项目负责人介绍荷维净高分子膜的应用



万通医药产业园部分主体工程已拔地而起



施工现场

定位“中国北方医药城”，布局产业集群

菏泽高新区万通医药健康产业园和了未元大健康产业园两大项目的高速推进，是菏泽高新区全力打造生物医药产业集群的缩影。

当前菏泽正处于加快高质量发展的“历史机遇期”和

“重要窗口期”，市委、市政府正在全力打造“231”产业体系，生物医药产业具有较高的区位商，已快速成长为全市第一主导产业。高新区作为全市生物医药产业发展的主阵地，呈现出“中药饮片加工+中

药制剂”“化学原料药+制剂”“药品+大健康”齐头并进的发展格局，形成了全国颇具规模和影响力的全产业链、开放式产业集群。

在布局生物医药布局产业集群中，菏泽高新区紧紧围绕

购，明年6月份即可投产。”项目现场负责人曹庚喜说，该项目利用公司首创、目前国内唯一可规模化生产的可降解生物膜及其制备技术，生产生物可降解超滤膜、反渗透膜、渗透汽化膜，广泛用于制药、环保、化工等多个领域。

据了解，了未元大健康产

业园项目于今年9月底开工建设，目前正在车间主体施工，设备已订购，建设周期9个月，明年6月份即可投产。达产后，年可实现销售收入15亿元，利税4.5亿元，亩均税收240万元。产业园全部达产后，年可实现销售收入过百亿元，利税20亿元。

疗医药产业扶持政策、搭建服务平台体系等举措多方发力，按照“要素跟着项目走”的机制，高标准落实生物医药、医养健康食品专业园区规划建设，为高新区经济发展增添动力和源泉。

菏泽高新区召开党政联席会议，要求——

对号入座，下大力气抓营商优化

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇）11月13日，菏泽高新区党工委副书记、管委会主任郭保存主持召开党政联席会议。会议传达学习全市工业运行调度会议精神，听取关于优化营商环境工作、《市委市政府加强基层医疗卫生事业发展12条意见》落实情况及常态化疫情防控、新一轮禁毒人民战争工作、全区2020年第三季度消防安全形势等情况的汇报，审议通过了《高新区开展

冬季道路交通安全整治“百日会战”实施方案》。区领导班子成员出席会议。

会议指出，各部门“一把手”要按照“不抓营商环境就是失职、抓不好营商环境就是渎职”的要求，主动对号入座，制定具体工作推进办法；要将营商环境工作纳入经济社会发展综合考核，严格按照方案划分的责任分工开展督导问责，切实提升优化全区营商环境。要加强对疫情重点地区情况的分析研判，对从

重点地区来人进行全面排查，落实好各项防控措施；要充分发挥区冷链专班人员作用，坚持做到应查尽查，应统尽统，不遗漏一户生产经营者。

会议强调，要持续抓好工业经济运行工作，围绕“231”产业体系建设，主攻主导产业，大力培育“专精特新”企业，培育引导成长性好的小微企业升规入统；要推动工业投资、技改投资双提升，储备项目，全力稳定经济运行的基本盘。要坚决打赢新一轮禁毒人

民战争，推进易制毒物品管控“大起底”专项整治行动，深入开展摸排工作，真正做到底数清、情况明；要进一步明确禁毒工作目标任务，各镇街要对本辖区禁毒工作开展常态化调研，各禁毒委成员单位要积极主动发挥职能作用，形成齐抓共管的禁毒工作态势。会议要求，要以各类仓储物流企业、易燃易爆危化企业、高层建筑为重点，督促指导单位加强日常消防安全管理和制度落实，及时发现和消除各类火灾隐患；

全体消防指战员要加强日常战备训练和业务学习，真正把消防救援队伍打造成一支消防铁军。要加强交通安全宣传教育，通过各类媒体对交通违法进行曝光，提高群众交通安全意识；要全面分析冬季道路交通安全工作薄弱环节和短板，制定针对性工作措施消除安全隐患，全面提高道路交通安全管理能力和水平，有效预防和减少交通事故的发生，坚决遏制较大交通事故的发生，确保全区和谐稳定。